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جهان نما

چندین فرودگاه فرانسه روز گذشته )چهارشنبه( پس 
از دریافت ایمیل‌هایی با محتوای تهدید به بمب‌گذاری 
در حال تخلیه هستند. به گزارش فیگارو، یک منبع 
در پلیس فرانسه گفت: شش فرودگاه صبح دیروز در 
فرانسه پس از »تهدید به حمله« تخلیه شدند که گفته 
شده است فرودگاه‌های مورد نظر لیل، لیون، نانت، 
نیس، تولوز و بووه هستند. گروه ADP که مدیریت 

فرودگاه‌های پاریس شامل شارل دوگل، اورلی و لوبورژه 
را بر عهده دارد، اطمینان داد که در این مرحله نگران این 
تهدیدات بمب‌گذاری که به نظر می‌رسد بر روی بسیاری 
از فرودگاه‌های بزرگ فرانسه تاثیرگذاشته است، نیست. 
این شرکت توضیح داد: هیچ یک از فرودگاه‌های پاریس 
تحت تأثیر تهدیدات بمب‌گذاری قرار نگرفته است. با این 
وجود ما کاملا هوشیار هستیم. در روزهای اخیر، چندین 
تهدید به بمب‌گذاری مدارس و همچنین موزه لوور و کاخ 
ورسای را نیز درگیر کرده است. همچنین کاخ گردشگری 
ورسای در فرانسه روز سه‌شنبه برای دومین بار در چهار 
روز گذشته، به دلیل تهدید به بمب‌گذاری تخلیه شد. 
روز شنبه هم موزه لوور، پردبازدیدترین موزه جهان، 
پس از دریافت یک تهدید کتبی بمب‌گذاری هزاران 
بازدیدکننده را تخلیه کرد. این در حالیست که همچنان 
سرویس اطلاعاتی فرانسه به دنبال منشأ تهدیدها است.

تخلیه  ۶  فرودگاه فرانسه در پی تهدیدات امنیتی
خبر

روزنامه آمریکایی »پالتیکو« با استناد به سخنان 
مقام‌های مطلع آمریکایی جزئیاتی را از تصمیم واشنگتن 
برای ارسال مخفیانه موشک‌های دوربرد موسوم به »اتکمز« 
)ATACMS( برای اوکراین فاش کرده و نوشته، که این 
تصمیم در ماه ژوئیه در پی مشاهده شکست‌های ضدحمله 
اوکراینی‌ها اتخاذ شد. این روزنامه در گزارش خود درباره 
جزئیات تصمیم جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا برای ارسال 

محرمانه موشک‌های دوربرد برای اوکراین نوشته است: اواسط 
ماه ژوئیه بود که جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی دولت آمریکا 
نگران شد. نیروهای اوکراینی در نفوذ به صفوف خط مقدم قوای 
روس در ضدحمله‌ای که کند پیش می‌رفت به مشکل خوردند 
و زمان آنها برای بازپس‌گیری اراضی چشمگیر قبل از شروع 
دور جدیدی از حملات روسیه در پاییز رو به اتمام بود. براساس 
این گزارش، سالیوان از تیمش خواست گزینه‌های مربوط به 
تسلیحات جدیدی که آمریکا می‌تواند برای کی‌یف ارسال کند 
و در عین حال نیروهای اوکراینی را قادر به هدف گرفتن اهداف 
آسیب‌پذیر در عمیق خطوط دفاعی روس‌ها کند، ارائه کنند.

کارمندان پنتاگون، وزارت امور خارجه و شورای امنیت ملی  
آمریکا در همکاری میان یکدیگر طرحی را مطرح کردند. ذخایر 
نوع دوربردتر موشک‌های موسوم به سامانه موشک تاکتیکی 
ارتش آمریکا )اتکمز( کم بود اما آمریکا می‌توانست نسخه برد 

متوسط این موشک را برای اوکراین بفرستد.

خبر

افشای جزئیاتی از انتقال موشک »اتکمز« آمریکا به اوکراین

نخست‌وزیر پیشین عراق روز گذشته )چهارشنبه( 
در واکنش به تحولات اخیر غزه، بر لزوم خروج نیروهای 
آمریکایی و ناتو از خاک عراق تاکید کرد. به گزارش 
از شبکه خبری روسیا الیوم، عادل عبدالمهدی، 

نخست‌وزیر پیشین عراق دیروز در بیانیه‌ای مطبوعاتی، 
اجرای قطعنامه پارلمان این کشور درباره خروج نیروهای 
آمریکا و ناتو )پیمان آتلانتیک شمالی( از خاک عراق 
را با توجه به اتفاقات جاری در نوار غزه خواستار شد. 
عبدالمهدی در ادامه این بیانیه درباره تحولات اخیر 
غزه اظهار کرد: ما در برابر این فاجعه بزرگ و به عنوان 
واکنش اولیه به جنگ علیه فلسطین، تاکید می‌کنیم در 
این مرحله دو نیاز فوری وجود دارد، اولی اجرای فوری 
قطعنامه پنجم ژانویه ۲۰۲۰ شورای امنیت برای خروج 
تمامی نیروهای آمریکایی و ناتو تحت هر عنوان و اسمی 
و دومی آمادگی در تمامی سطوح و زمینه‌ها برای مقابله 

با نبرد طولانی که در انتظار ما است. 

وزارت دفاع چین دیروز )چهارشنبه( نقض حریم هوایی 
خود توسط هواپیمای نظامی کانادا را به شدت محکوم کرد. 
به گزارش وبگاه شبکه خبری سی.جی.تی.ان وو کیان، 
سخنگوی وزارت دفاع چین در نشست خبری گفت: چنین 

اقدام تحریک‌آمیزی حاکمیت و امنیت ملی چین را به 
خطر انداخته است. این دپیلمات چینی گفت که نیروی 
هوایی چین اقدامات لازم را در صحنه انجام داد که قانونی و 
حرفه‌ای بود. رسانه‌ها روز دوشنبه گزارش کردند که دستکم 
۲ فروند جنگنده چین، یک فروند هواپیمای نیروهای مسلح 
کانادا را بر فراز آب‌های بین‌المللی در سواحل چین رهگیری 
کردند. وبگاه کانادایی »گلوبال نیوز« اعلام کرد نوع هواپیمای 
نظامی کانادا »آرورا« بوده است. بنابر ادعای این رسانه، یکی از 
جنگنده‌های چین در حالت تهاجمی اقدام به رهگیری این 
هواپیما کرده است. سرلشکر »ایین هادلستون« از مقامات 
ارشد نظامی کانادا مدعی شد: چینی‌ها بسیار تهاجمی ظاهر 

شدند و ما آن را ناامن و غیرحرفه‌ای می‌دانیم.

بروز تنش درپی رهگیری هواپیمای نظامی کانادا در آسمان چینعادل عبدالمهدی خواستار خروج نیروهای آمریکایی از عراق شد

نتایج نظرسنجی موسسه تحقیقاتی »پیرسون«: 
جنگ افغانستان 

ارزش جنگیدن نداشت! 
در برهه‌ای از زمان که آمریکایی‌ها به لحاظ حزبی عمیقا 
چنددسته شده‌اند، نتایج یک نظرسنجی جدید حاکی از 
توافق آن‌ها بر سر دست‌کم یک مسئله است؛ »جنگ دو 
دهه‌ای ایالات متحده در افغانستان ارزش جنگیدن نداشت«.  
به گزارش ایسنا، نتایج نظرسنجی موسسه تحقیقاتی 
»پیرسون« به همراهی خبرگزاری آسوشیتدپرس و 
پژوهشکده »نورک« دو سال پس از خروج فاجعه‌آمیز 
آمریکا از افغانستان در اوت ۲۰۲۱ و بازگشت مجدد طالبان 
به این کشور منتشر می‌شود. این نظرسنجی می‌گوید، 
خروج آمریکا از افغانستان که بسیاری آن را فاجعه‌آمیز و 
بی‌برنامه تلقی کرده‌اند، »نقطه برگشت« برای محبوبیت 
جو بایدن، رئیس‌جمهوری آمریکا بوده و آن را به سراشیبی 
سوق داده که از آن زمان تاکنون هنوز به حالت قبل بازنگشته 
است. طبق نتایج این نظرسنجی، دو سوم آمریکایی‌ها بر 
این باورند که جنگ در افغانستان ارزش جنگیدن نداشت؛ 
۶۵ درصد از دموکرات‌ها و ۶۳ درصد از جمهوری‌خواهان با 
این ارزیابی موافق هستند. همچنین بسیاری اظهار تردید 
می‌کنند نسبت به اینکه آمریکا چقدر در کسب اهدافش مثل 
ریشه‌کن کردن تهدید افراط‌گرایی و بهبود فرصت‌های زنان 
موفق بوده‌ است. مارتین استفن، جمهوری‌خواه ۷۸ ساله‌ای 
که در کارسون‌سیتی، نوادا زندگی می‌کند با اشاره به جنگ 

آمریکا در افغانستان گفت: از اول هم این جنگ غیرقابل برُد 
بود و در عوض ایالات متحده باید توجه بیشتری به اتحاد 
جماهیر شوروی می‌کرد. بازتاب این تفکرات را نیز می‌توان 
از »جاستین کمپبل« دموکرات ۲۸ ساله از بروکهیون 
می‌سی‌سی‌پی شنید. او در این خصوص گفت: پس از استقرار 
ایالات متحده در افغانستان واضح بود که از حمایت عمیقی 
برخوردار نیست. بسیاری از آمریکایی‌ها همچنین می‌گویند 
که این کشور در بسیاری از اهداف کلیدی‌اش در افغانستان 
موفق نبوده است. حذف تهدید افراط‌گرایی در افغانستان 
در حین جنگ همچنان به عنوان هدفی مهم در میان 
اعضای جمهوری‌خواه و دموکرات‌ آمریکا تلقی می‌شود. 
۴۶ درصد از دموکرات‌ها و ۴۴ درصد از جمهوری‌خواهان 
این هدف را »بسیار مهم« خوانده‌اند. علاوه بر این، ۴۶ درصد 
از شرکت‌کنندگان می‌گویند آمریکا و متحدانش در نابودی 
عاملان حملات ۱۱ سپتامبر موفق بوده‌اند و ۲۵ درصد 
هم فکر می‌کنند در تحقق این هدف شکست خورده‌اند. از 
هر پنج آمریکایی، تنها یک نفر می‌گوید که آمریکا به طور 
موفقیت‌آمیزی توانسته فرصت‌ها را برای زنان و دختران 
در افغانستان بهبود ببخشد و ۴۳ درصد معتقدند که چنین 
تلاش‌هایی ناموفق بوده‌اند. اما با این حال، بسیاری گفتند که 
بهبود حقوق دختران و زنان در افغانستان برایشان »مهم« 
است و حدود سه‌چهارم گفتند که این هدف برایشان »تا 

حدی مهم« است.
    

ترکیه: 
متعهد به انجام عملیات ضدتروریستی 

فرامرزی هستیم

وزیر خارجه ترکیه بر تعهد آنکارا برای مقابله با تروریسم و 
تاکید بر عملیات مقابله با تروریسم فرامرزی ترکیه در شمال 
سوریه و عراق مجددا تاکید کرد. به گزارش آناتولی، هاکان 
فیدان، وزیر خارجه ترکیه در جریان صحبت با خبرنگاران 
در آنکارا گفت: پیامی که ما در این عملیات داده‌ایم، واضح 
است. یعنی اگر سازمان تروریستی در ترکیه اقدامی انجام 
دهد پاسخی دریافت می‌کند. هر اقدام آنها مستقیما مورد 
توجه قرار می‌گیرد. ترکیه اخیرا حملاتی را در شمال سوریه 
و شمال عراق برای از میان برداشتن حملات تروریستی علیه 
شهروندان خود و نیروهای امنیتی انجام داد و به خنثی سازی 
و حذف عوامل پ.ک.ک و یگان‌های مدافع خلق با هدف 
تضمین امنیت مرزی مبادرت ورزید. وزیر خارجه ترکیه 
همچنین در پاسخ به سوالی درباره اوضاع کنونی در سوریه و 
تنش‌های اخیر با آمریکا در پی ساقط شدن یک فروند پهپاد 
ترکیه‌ای در سوریه بر تمرکز آنکارا بر سازمان‌های تروریستی 
و سایر گروه‌ها در سوریه تاکید کرد و افزود: تمرکز ما بر 
سازمان‌های تروریستی و سایر گروه‌ها در سوریه همچنان 
پابرجاست. وی با اشاره به اتهاماتی که عملیات ترکیه در 
منطقه تاثیر منفی بر مبارزه با داعش گذاشته، گفت: ما در 
تخریب منابع درآمدی که این سازمان‌ها را زنده نگه میدارد، 

تردید نداریم.

دوازده روز از عملیات طوفان 
الاقصی می‌گذرد و هنوز اخباری که 
از اراضی اشغالی منتشر می‌شود نه 
تنها بازگو کننده آتش‌بس نیست، 
بلکه نشان می‌دهد اوضاع و احوال 
در غزه ساعت به ساعت دگرگون‌تر 
و وخیمتر می‌شود. در این میان 
همچنان حملات ارتش اسرائیل به 
غزه ادامه دارد و بنابر اعلام وزارت 
بهداشت فلسطین در نوار غزه ۳ هزار 
و ۳۰۰ نفر کشته شده‌اند و شمار 
مجروحان نیز به حدود ۱۱ هزار نفر 
رسیده است که اکثر آنها را زنان و 

کودکان تشکیل می‌دهند. 
آنچه در این میان باعث شد تا 
روز دوازدهم حملات به غزه با سایر 
روزهای قبل تفاوت داشته باشد سفر 
جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا به 
اراضی اشغالی است. الجزیره در این 
خصوص اعلام کرده که بایدن برای 
گفتگو با بنیامین نتانیاهو، نخست 
وزیر و نمایندگان کابینه جنگی 
اسرائیل وارد تل‌آویو شده است و 
این در حالی است که بسیاری از 
تحلیلگران معتقدند این سفر رئیس 
جمهوری ایالات متحده به اسرائیل را 
به نوعی باید یک سفر اجباری دانست؛ 
چراکه بایدن و تیم او فکر می‌کردند 
بحران کنونی به زودی پایان می‌یابد و 
یا اینکه حماس اسرای اسرائیلی را به 
هر ترتیب با گرفتن تضمین‌های دیگر 

آزاد می‌کنند که این اتفاق رخ نداد. 
نکته مهمتر این است که استقبال 
از بایدن توسط بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر اسرائیل در فرودگاه 
بن‌گورین تل‌آویو به نوعی نشان از 
اهمیت سفر وی دارد اما برخی از 
رسانه‌های منطقه‌ای با انتشار تصاویر 
این استقبال اعلام کردند که نتانیاهو 
در شرایط فعلی هیچ راهی ندارد جز 
اینکه خود را به مظلوم‌نمایی بزند 
و بایدن را برای اخذ حمایت‌های 
بیشتر علیه غزه و مردم فلسطین 
در آغوش بکشد. آنچه در این میان 
بین باید به عنوان یک نکته حیاتی 
مورد اشاره قرار گیرد این است که 
بایدن در حالی وارد تل‌آویو شد که 
ساعاتی قبل از ورود او بیمارستان 
المعمدانی غزه مورد حملات موشکی 

اسرائیل قرار گرفت و حدود 1000 نفر 
کشته و زخمی شدند که بیشتر آنها 
را کودکان مجروح شده در حملات 
اخیر اسرائیل تشکیل می‌دادند. 
این حمله به حدی خونین بود که 
بسیاری از مقامات کشورهای غربی 
از جمله کاناد و حتی اتحادیه اروپا نه 
تنها آن را محکوم کردند بلکه حال به 
سمت راستی‌آزمایی سخنان مقامات 
اسرائیل رفته‌اند؛ چراکه تل‌آویو اعلام 
کرده به هیچ وجه این اقدام از سوی 
آنها صورت نگرفته و تقصیر را متوجه 

حماس دانسته‌اند. حتی در فضای 
مجازی خصوصاً فیسبوک که جامعه 
عربی را در بر می‌گیرد، حساب‌های 
مربوط به مقامات اسرائیل و یا 
حساب‌های کاربری رسانه‌های 
اسرائیلی با زبان عربی مطالبی را 
منتشر کرده‌اند تا به جامعه عرب زبان 
این موضوع را بفهمانند که حمله 
به بیمارستان توسط تل‌آویو انجام 
نشده است. به هر ترتیب این جنایت 
بزرگ باعث نشد تا رئیس جمهوری 
آمریکا حمایت بی قید و شرط خود 
از اسرائیل را تعدیل کند. بایدن که 
پیش از ورود به اسرائیل نوشته بود: 
»من از انفجار در بیمارستان غزه و 
تلفات جانی وحشتناکی که در نتیجه 
اون رخ داده، خشمگین و عمیقاً 
اندوهگین هستم و به تیم امنیت ملی 
خودم دستور دادم تا به جمع آوری 
اطلاعات درباره اون چه دقیقاً رخ داده، 
ادامه دهند«؛ در دیدار خود با نتانیاهو 
رسماً اعلام کرد که »می‌خواستم 
به اسرائیل بیایم تا مردم آنجا و تمام 
دنیا بدانند که ما در کنار اسرائیل 
هستیم«.  سی.ان.ان نوشته است 
که رئیس‌جمهور آمریکا در ابتدای 
دیدار خود با بنیامین نتانیاهو تاکید 

کرد که بر اساس »شواهد و مدارکی« 
که خود آن را مشاهده کرده، »گروه 
دیگر« مسئول حمله به بیمارستان 
غزه بوده است و در اینجا چندین 
سوال به صورت خُرد و کلان به وجود 

آمده است. 

سود  و  زیان  سفر  بایدن
 به  اسرائیل  چیست؟ 

اینکه روسای جمهور ایالات 
متحده در ادوار مختلف باید به 
حمایت از اسرائیل بدون هرگونه 
پیش شرط بپردازند یک موضوع 
کلی به شمار می‌آید و به همین 
دلیل است که در این میان بایدن به 
اسرائیل سفر کرد، اما آنچه در دوره 
ریاست جمهوری بایدن با سایر ادوار 
و به خصوص دوره ریاست جمهوری 
ترامپ تفاوت دارد، فضای حاکم بر 
نظام بین‌الملل به خصوص منطقه 
خاورمیانه است که چندین نکته را 
درون خود دارد. نکته اول این است 
که سفر بایدن در حالی انجام شد که 
پس از لغو نشست اضطراری که قرار 
بود با رهبران اردن، مصر و فلسطین 
برگزار شود، رئیس‌جمهور آمریکا 
مجبور شد از رفتن به اردن صرف 

نظر کند. به عبارتی دیگر عملیاتی 
که اسرائیل علیه بیمارستان غزه 
انجام داد را باید نوعی اقدام غافلگیر 
کننده برای بایدن و تیم وی دانست. 
تل‌آویو اگرچه مدعی شده بر اساس 
شنودهایی که در اختیار دارد این 
حمله توسط حماس انجام شده، 
اما واقعیت این است که حمله به 
این بیمارستان مملو از مجروح در 
فاز اول تنش کشورهای اسامی 
را علیه اسرائیل و آمریکا تشدید 
کرد و سپس باعث شد تا کشورهای 

اروپایی نسبت به این اقدام واکنش 
نشان دهند. به همین دلیل این حمله 
باعث شد تا مقامات اردن نشست 
اضطراری خود با مقامات مصر، آمریکا 
و تشکیلات خودگردان فلسطین را 
به صورت یک طرفه لغو کنند که به 
هر ترتیب این برای تل‌آویو موثرتر 
بوده است. اما نکته دوم این است 
که بایدن در یک مخمصه سیاسی 
در داخل و خارج از خاک ایالات 
متحده قرار دارد. او از همین حال 
مورد طعنه و حمله حزب مخالفش 
یعنی حزب جمهوریخواه قرار دارد. از 
یک سو اعضای این حزب در مجلس 
نمایندگان اکثریت را در دست دارند و 
بر سر مسائلی مانند بودجه و همچنین 
مهاجران غیرقانونی دائم وی را مورد 
خطاب قرار می‌دهند و از سوی دیگر 
هم دونالد ترامپ به صورت انفرادی 
وی را زیر آماج تمسخرها و انتقادهای 

خود قرار داده است.
 مجموع این دو مولفه چیزی 
نیست جز به چالش کشیدن بایدن 
و دموکرات‌ها برای انتخابات ریاست 
جمهوری 2024 آمریکا که سال 
آینده میلادی برگزار خواهد شد. 
اما در مورد مسائل خارجی او هنوز 
نتوانسته پیمان ابراهیم را میان 
عربستان سعودی و اسرائیل منعقد 
کند تا بتواند از این طریق حمایت لابی 
یهود به خصوص »آیپک« را کسب 
کند و از منظری دیگر همچنان پرونده 
اوکراین و نزاع غرب با روسیه مفتوح 
و بلاتکلیف باقی مانده است. در این 
بین سفر پوتین به چین و گرم شدن 
روابط مسکو- پکن آن هم در زمانی 
که باید حمایت از اسرائیل را تمام قد 
جلوه دهد، معضل جدی کاخ‌سفید 
خواهد بود که تبعات آن به زودی 
در اوکراین و حتی منطقه مشخص 
می‌شود. نکته سوم و پایانی این است 
که بایدن در دیدار خود با نتانیاهو 
اعلام کرد: »به دنبال آن هستیم که 
اطمینان حاصل کنیم اسرائیل برای 
دفاع از خود چه ابزاری لازم دارد«. 
این سخن نشان می‌دهد که احتمالاً 
بایدن مجوز حملات گسترده‌تر به 
حماس و حتی شروع حمله زمینی را 
به تل‌آویو داده است. حالا این حمایت 
در حالی صورت می‌گیرد که فقط در 
یک حمله اخیر 1000 نفر کشته و 
زخمی شدند و انسانیت رنگ خون 

گرفته است. 

حمله اسرائیل به بیمارستان 
مملو از مجروع غزه باعث 

نشد تا رئیس جمهوری 
آمریکا حمایت بی قید و 
شرط خود از اسرائیل را 

تعدیل کند و  بایدن در دیدار 
خود با نتانیاهو رسماً اعلام 

کرد که »می‌خواستم به 
اسرائیل بیایم تا مردم آنجا و 
تمام دنیا بدانند که ما در کنار 

اسرائیل هستیم«

بایدن در آمریکا از سوی 
حزب رقیب در آماج 

انتقادات قرار دارد زیرا هنوز 
نتوانسته پیمان ابراهیم را 
میان عربستان سعودی و 

اسرائیل منعقد کند تا از این 
طریق حمایت لابی یهود به 

خصوص »آیپک« را به دست 
بیاورد و از منظری دیگر 

پرونده اوکراین همچنان 
مفتوح است

فرشاد گلزاری

»خشم« و »اندوه عمیق« بایدن از بمباران بیمارستان المعمدانی غزه، با استقبال گرم نتانیاهو فرونشست

هم‌آغوشی تسلی‌بخش!


